



“防疫战士”郭雪萍：

以执着坚守筑牢“防疫屏障”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员张文静 摄影报道)每天来接种点最早的是她,接种点结苗走得最晚的也是她,她用连轴转的坚守筑牢“防疫屏障”,她就是“防疫战士”——黄海路街道社区卫生服务中心的郭雪萍,一个一直坚守在防疫一线的疫苗接种工作者。目前,疫情防控进入新阶段,新冠疫苗接种继续在防病、防重症上发挥着重要作用,从开始公布接种新冠病毒疫苗第四针以后,黄海路街道新冠疫苗接种点上的人就络绎不绝,郭雪萍和同事们为了帮助群众尽快建立保护屏障,接种点分时段预约接种,郭雪萍带领工作人员冲锋在前,全面保障辖区范围内疫苗接种工作有序进行。

“最近没有吃药是吧?血压、血糖怎么样?”在疫苗接种点,身穿防护服的郭雪萍又开始了一天的忙碌。一天的疫苗接种工作结束后,她习惯性地坐在电脑旁边开始整理报表,然后提交,再通过微信群总结今天的情况,同时把第二天的计划进行发布……这是郭雪萍的常态化工作,从2020年至今,郭雪萍一直坚守在防疫一线。

还记得2020年的春节,正在休假的郭雪萍接到任务,她没有犹豫,果断放弃假期参与到社



区的疫情流调工作,并主动申请参加隔离点疫情防控工作。担任东方海洋尚客优酒店和月中天酒店隔离点的负责人八十天,面对前所未有的新冠肺炎疫情,她没有考虑自己染上疫情的风险,而是担心工作中如果一旦

出现纰漏,势必会引起无法估量的严重后果。她始终严格按照隔离规范,带领同事做好消杀工作,及时整改缺陷。在这场突发疫情面前,作为医护人员郭雪萍义无反顾,在隔离点的八十天里,郭雪萍顾不上家里的事情,

13岁的孩子独自在家上着网课,她只能把担心默默留在心底,一直等疫情好转隔离点撤离才回单位上班。

从2021年3月至今,郭雪萍服从单位安排,在黄海路街道新冠病毒疫苗接种点负责医护组工

作,做好疫苗不良反应处置和不良反应上报、疫苗出入库、冷链管理,为行动不方便的老人入户接种疫苗等等成了工作常态。接种点疫苗接种咨询电话24小时随身携带,确保居民有接种后不适随时询问解答。2021年,郭雪萍因为一场意外导致骨折,为了不耽误接种进度,她打着石膏在接种点坚持,为了给行动不便的群众接种,她拖着病痛的身体带头入户接种,黄海路街道辖区遍布了她的身影。“身体都挺好的吧,最近有没有感冒发烧等症状?”“有没有慢性病糖尿病高血压等?”“有没有疫苗过敏史?”短短的几句询问早已深深镌刻在了她的脑海里,“每一名来接种的群众都是一份责任”“我们要用心服务好每一名群众”短短这几句话是她作为一名防疫战士最朴实无华而又最铿锵有力的声音。

结合当前疫情防控形势,为给群众提供综合、连续、协同的基本医疗卫生服务,郭雪萍把单位的电话夜间呼叫转移在她的手机上,晚上不管什么时候她接到电话都详细解答居民的问题。作为百姓“健康守门人”的社区卫生服务中心医务工作者,郭雪萍努力践行着医务工作者在疫情面前的担当,像一名战士一样,冲锋在疫情防控一线。

“多面能手”艾晓伟：

用实际行动诠释医护本色

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员张文静 摄影报道)疫情形式不断的发生着变化,对医护人员的要求也在不断的变化,面对当前疫情防控新形势,乡村和社区成为新冠疫情防控的主战场,艾晓伟作为解甲庄街道社区卫生服务中心分管公共卫生的副院长,用自己的实际行动生动的诠释了一名医护人员的奉献精神和本色。

疫情三年,艾晓伟在不同的岗位上三年。“我是一块砖,哪里需要就往哪里搬。”艾晓伟经常和同事打趣说。不光是不停地换岗位,疫情三年,艾晓伟的家庭身份也发生着变化,从一个孩子的妈妈变成了两个孩子的妈妈。2020年疫情刚开始时,她还是个怀孕5个月的孕妇,挺着大肚子挨家挨户随访从武汉回来的重点人群,多少次都是踏着积雪在乡间小路上。“我的孩子也是抗疫小战士,一直陪着我在疫情一线。”如今说起这件事,艾晓伟颇有些自豪。

2021年新冠病毒疫苗接种启动,3月份,艾晓伟接到命令负责滨海路街道临时接种点,她放弃哺乳假,直接投入工作,零起步,从接种点路线设计以及等候



区、预检区、接种区、留观区的设计和设置,到每天预检大夫、接种

护士、保障医生的人员安排,到每天到接种点处理异常接种数据、

接收疫苗、领取物资、医废处理等等,持续工作10个多月。端午、五一、十一和春节所有假期都坚守在接种点岗位上。11月份雪季,在工作中扭伤了右膝,膝关节就一直持续疼痛,为时3个月,但是她还是一直坚持在工作岗位上处理各类事宜,确诊需要手术,才紧急住院。在住院期间她一直在协调接种点的各项工作和人员安排,只有手术台上的3个小时无法接听电话,其他时间单位工作无一耽误。所负责的接种点共接种7万余人次,承接了市直和企业等7个大型临时接种点的接种任务,并圆满完成。

期间,卫建局紧急抽调她到区疾病预防控制中心负责信息汇总工作,参与密接和次密接的流行病学调查与处置工作,基本是日夜奋战在疾控办公室,经常凌晨1点仍在汇总数据。

2022年,艾晓伟每日都在协调核酸检测,固定点、全员核酸、入户核酸等2个街道的医护人员安排。12月份在国家疫情防控进入新阶段后,发热诊室建设和尽快投入使用成为头等大事,她连夜召开部署会议,筹划发热诊室的内部设置和设备配备,第一

时间投入使用。俗语称:“工欲善其事,必先利其器”。只有人员和物资保障到位,才能让百姓患病有医可看,有药可服。退热药、止咳药、抗生素、抗病毒药物紧缺,考虑到新冠感染人数不断增加,用药需求的增加,她和药房主动联系药品厂家,想尽办法采购治疗药品,大力推广储备充足的中药汤剂,同时为社区卫生服务站、乡村卫生室配备布洛芬片、连花清瘟等新冠治疗药物和血氧饱和度监测简易监测仪;在医院一批又一批职工感染新冠肺炎无法正常上岗工作时,她身兼数职在不同科室支援工作,大家都亲切的称她为“多面能手”;她在疫情期间义无反顾,舍小家顾大家,由于工作的特殊性,她不能时时陪在两个孩子身边,这种以大局为重的精神受到同事们的一致好评。在岗位中,同事都劝她腿不好需要多休息,她常常说“现在正是疫情防控的关键时候,我这点小毛病不碍事。”艾晓伟用自己的行动诠释了初心使命跟坚守担当,作为基层医疗工作的负责人,她与全体同事们一起众志成城、守望相助,相信一定能打赢打胜这场疫情防控战。